



看得见的幸福 这里是丽水 我们

古稀之年再出发 致力于钻研剪贴画 成就非凡艺术人生

## 95岁老艺人王浣清 向世界 剪出 丽水生态美

02版

### 丽水市新增一鸟类记录 日本歌鸲现身云和梯田

#### 日本歌鸲

日本歌鸲属雀形目鸲科鸟类，体长约14厘米，上体褐色，脸及胸橘黄，两胁近灰；喜欢在地面或者树上跳来跳去，极为机灵，在地上走动时常边走边直直地翘起尾巴，以蜘蛛、蚂蚁、甲虫等昆虫为食。

日本歌鸲主要分布于日本及中国的沿海地区，在库页岛和日本山地森林中繁殖。立冬节气前后，日本歌鸲会准时南迁跨海经过我国华东沿海等地，最后迁至广东、广西和福建等地越冬。



云和鹰 摄

记者 刘焯恒 通讯员 胡亚萍 董浩

本报讯 近日，一只日本歌鸲(qú)在云和梯田国家湿地公园附近出现，吸引了众多鸟类爱好者前往观拍。这也标志着丽水市鸟类又添一笔新记录。

2月底的一天下午，我路过坑根村时，在村头桥上看到两只红尾水鸲在打架。观看过程中，我注意到旁边有只比较罕见的小鸟。我市第一位发现这只日本歌鸲的观鸟爱好者、网友

云和鹰说，一看我就知道，这是一只日本歌鸲，特征实在是太明显了。我连忙拿起相机拍下它。

这几年，丽水的环境越来越好，我们看到的鸟类也越来越多了。云和鹰说。

丽水市野生动植物保护协会常务理事李焯告诉记者，此前曾有人在温州泰顺拍到过日本歌鸲，在我市境内人为拍摄到照片还是第一次。

日本歌鸲习惯单独行动，又老是趴在灌

木丛根部，而且冬天也不太鸣叫。李焯说，正是因为这些特性，日本歌鸲一般很难被人发现。

据介绍，丽水市生态环境局组织开展全域生物多样性本底调查以来，众多新物种和新记录不断被发现，不仅为丽水的物种资源库添砖加瓦，也为下一步开展省瓯江源头区域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程，丽水市生物多样性保护项目奠定了良好基础。

#### 《救救孩子，他还没有好好看过这个世界》后续

### 已筹得4万余元善款，孩子的父亲托晚报说 谢谢

03版

小车乱停放 堵门、堵消防通道，车库却用来开理发店、棋牌室；  
小区主通道旁摆摊卖油条 联城街道清水湾小区居民吐槽说：  
小区乱停车堵路又堵心，谁来管一管？

04版